

# انجک راجہ

بیتنا

روزنامہ

The Daily

# ALFAZL

RABWAH

قیمت

جل ۵۵

۱۰ تبوکہ ۳۱ جادی الاول ۱۳۸۶ھ ۲۱ نومبر ۱۹۵۲ء

• سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؑ علیہ السلام انشا اللہ ابراہہ اللہ تعالیٰ کی محبت کے متعلق اطلاع موصول ہوئی ہے کہ حضورؐ کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے صحیح رہے اللہ تعالیٰ اور کاپی میں قیام خزانے کے بعد مورخہ ۷ ستمبر کو ربوہ واپس تشریف لے آئے ہیں۔

• ربوہ ۹ ستمبر محرم مولیٰ محمد صہبہ صاحبہ امیر تشریف لنگہ پور میں چار سال تک خریفہ تشریف ادا کرنے کے بعد مکہ مورخہ ۸ ستمبر کی شام کو جناب انجیریس سے ربوہ واپس تشریف لے آئے۔ جناب نے بہت کثیر تعداد میں ربوہ سے ایشین میٹرو آپ کا پڑتیک خرید مقدم کیا۔ صدر انجمن ابراہہ اور حرکت کے ساتھ نامزد کلا صاحبان کے ہمراہ میر تقی میر مولانا ابوالطیبا بھی آپ کے استقبال کے ایشین تشریف لائے ہوئے تھے۔

• جناب جامعہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کا مرکز سلسلہ میں واپس تشریف لانا مبارک کرے اور آپ کو خدمت دین کی بیش از بیش توفیق سے نوازے آمین

• خورے انصار سندھ میں سالانہ اجتماع

۲۸-۲۹-۳۰ اکتوبر کو ربوہ میں منعقد ہوگا

میں ہر مجلس کی تائید کی ضروری ہوگی۔ ہر مجلس کو جو حق حاصل ہے کہ وہ اپنے اراکین کی مجموعی تعداد کے ہر میں یا اس سے کم افراد پر ایک تائیدہ منتخب کرے۔ ناظم اسٹیل ناظم ضلع۔ ذمہ دار اسٹیل اور زعم اپنے عہدہ کے لحاظ سے مجلس خورے انصار اللہ کے رکن ہوں گے۔ وہ مجلس متعلقہ کے لئے مقرر کردہ تعداد میں شامل نہ ہوں گے۔ حضرت سید محمد علیہ السلام کے صحابہ کرام بھی شوروی انصار اللہ کے رکن ہوں گے۔

مجلس کو چاہیے کہ وہ حسب قواعد تائید کا انتخاب کرے اس کی رپورٹ مرکز میں بھجوائے نیز ایسے صحابہ کرام کے ہمارا کام بھی مرکز میں بھجوائیں جو اجتماع میں شمولیت کا ارادہ رکھتے ہوں۔

(قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکز)

• مجلس انصار اللہ ضلع گجرات مطلع ہیں کہ ان کا ترمیمی اجتماع مورخہ ۱۶-۱۷ ستمبر بروز جمعہ ہفتہ بمقام گجرات منعقد ہوگا مرکز گجرات سے محترم مولانا ابوالفضل صاحب محکم نسیم سینی صاحب اور محکم چوہدری شہزاد صاحب پر مشتمل وفد انشا اللہ اس اجتماع میں شریک ہوگا ضلع گجرات کے تمام انصار کو چاہیے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہو کر اجتماع کی برکات سے مستفیض ہوں نزدیک کے دیگر انصار کو بھی منور فرمادہ انشا اللہ علیہ

(قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکز)

• قیدیہ الاسلام کالج میں ایک انکمیس کے لیکچرر اور محترمہ سے صرف فرسٹ یا سیکنڈ ہالک انکمیس کے ۳۰ نمبر تک درجہ سیمین بھجوائیں اور ۲۰ نمبر پروردہ القادریہ کے لئے اپنے خرچ پر تشریف لائیں گئے

۲۴-۱۰-۲۴۵/۱۵/۲۷۰ (پرنسپل)

## ارشادات عالیہ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام

### ضروری ہے کہ انسان کی ایمانی کیفیتوں اظہار کے لئے اس پر ابتلا آویں

### ذنیوی نظام کی طرح روحانی عالم میں بھی امتحان اور آزمائش کا سلسلہ موجود ہے

”جب سے نبوت کا سلسلہ جاری ہوا ہے یہی قانون چلا آیا ہے۔ قبل از وقت ابتلا ضرور آتے ہیں تا کیوں اور پکوں میں امتیاز ہو اور مومنوں اور منافقوں میں تین فرق نمودار ہو۔ اسی لئے خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے۔

احسب الناس ان یثروا ان یتقوا امتداد ہم لایفتنون۔ یہ لوگ گمان کی بیٹھے ہیں کہ وہ صرف اتنا ہی کہنے پر نجات پا جائیں کہ ہم ایمان لائے اور ان کا کوئی امتحان نہ ہو۔ یہ کبھی نہیں ہوتا۔ دنیا میں بھی امتحان اور آزمائش کا سلسلہ موجود ہے۔ جب ذنیوی نظام میں یہ نظیر موجود ہے تو روحانی عالم میں یہ کیوں نہ ہو۔ بذریعہ امتحان اور آزمائش کے حقیقت نہیں کھلتی۔ آزمائش کے لفظ سے یہ بھی دھوکا نہ کھانا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ کو جو عالم الخیب و یحکم السر و الخفی ہے امتحان یا آزمائش کی ضرورت ہے اور بدوں امتحان اور آزمائش کے اس کو کچھ معلوم نہیں ہوتا۔ ایسا خیال کرنا نہ صرف غلط بلکہ کفر کی حد تک پہنچتا ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ کی عظیم الشان صفات کا انکار ہے۔ امتحان یا آزمائش سے اصل غرض یہ ہوتی ہے کہ متعلق حقیقی کا اظہار ہو جاوے اور شخص زیر امتحان پر اس کی حقیقت ایمان منکشف ہو کر اسے معلوم ہو جاوے کہ وہ کہاں تک اللہ تعالیٰ کے ساتھ صدق و اخلاص و وفا رکھتا ہے اور ایسا ہی دوسرے لوگوں کو اس کی خوبیوں پر اطلاع ملے پس یہ خیال باطل ہے کہ اگر کوئی کہے کہ اللہ تعالیٰ جو امتحان کرتا ہے تو اس سے پایا جاتا ہے کہ اس کو علم نہیں۔ اس کو تو ذرہ ذرہ کا علم ہے لیکن یہ ضروری ہے کہ ایک آدمی کی ایمانی کیفیتوں کے اظہار کے لئے اس پر ابتلا آویں اور وہ امتحان کی چٹی میں پسا جاوے۔ کسی نے کیا اچھا کہا ہے۔

حمر بلائیں قوم راحق دادہ اند

زیر آل گنج کم بہنہادہ اند

(ملفوظات جلد چہارم ص ۲۹)

# دعا کے آداب

چونکہ دعا کو بعض لوگ معمولی چیز سمجھ جیتے ہیں اس لئے ایسے لوگ ہی دراصل دعا کی بدنامی کا باعث ہوتے ہیں حالانکہ عام طور پر انسان جو بھی کام کسی مقصد کے لئے کرتا ہے اس میں بڑی احتیاط برتا ہے۔ مثلاً اگر انسان بائیسکل پر سوار ہونا چاہتا ہے تو پہلے اس کے لئے مشق کرتا ہے۔ مگر دعا کے لئے پہلے کسی قسم کی تیاری ضروری نہیں سمجھتا۔ یہ درست ہے کہ مصیبت کے وقت اضطراری حالت پیدا ہو جاتی ہے اور اللہ تعالیٰ اضطراری حالت میں ضرور دعا سنتا ہے۔ لیکن جو لوگ چاہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی دعائیں قبول کرے ان کو پہلے اس کے لئے ضرور تیاری کرنا بھی ہوتی ہے۔

چنانچہ جب ہم کسی حاکم سے کوئی درخواست کرتے ہیں تو یہ نہیں ہونا کہ درود چلتے چلا بھی اس کو دیکھیں اپنی عرض معروض کرنا شروع کر دیں بلکہ اس کے لئے کچھ آداب ہیں جن کو ملحوظ رکھ کر ہی انسان ان کو دیکھتا ہے۔ اس سے اندازہ ہو سکتا ہے کہ اس حکم الحاکمین سے درخواست کرنے کے لئے کچھ آداب ملحوظ رکھنے ضروری ہیں۔

سیدنا حضرت سید محمد عابد السلام نے دعا کے متعلق ایک ایک بات کو نہایت وضاحت سے بیان کیا ہے اور اگر آپ کے ملفوظات اور تجربات کے مدد سے جو آپ نے دعا کے تعلق میں فرمائے ہیں ان کے چھاپ دئے جائیں تو ایک انسان کو کچھ سنا ہے کہ دعا کے تعلق میں کوئی ایسی بات نہیں جو آپ کے حصے پر وارد ہو چکی ہے۔ آپ نے دعا کی قبولیت کے لئے جو اہم آداب ملحوظ رکھنے ہوئے ان کا بھی ذکر نہایت تفصیل سے کیا ہے اور یہ بھی بتایا ہے کہ دعا کی حقیقی بنیاد کیا ہے۔ آپ فرماتے ہیں :-

”مونا گناہ ہے اس کو ضرور دیا جاتا ہے۔ اسی لئے میں کہتا ہوں کہ دعا جیسی کوئی چیز نہیں۔ دنیا میں دیکھو کہ بعض لوگ دعا ایسے ہوتے ہیں کہ وہ ہر روز شروع کرتے رہتے ہیں۔ ان کو آخر کچھ نہ کچھ دیا ہی جاتا ہے اور اللہ تعالیٰ تو قادر اور کریم ہے جب یہ لوگ دعا کرتے ہیں تو پالیتا ہے کیا خدا انسان جیسا بھی نہیں

یہ قادر باد رکھو کہ جو دعا سے باز نہیں آتا اور اس میں لگا رہتا ہے تو آخر دعا قبول ہو جاتی ہے مگر یہ بھی یاد رہے کہ دعا کی ہر قسم کی دعائیں طفیلی ہیں اصلی دعائیں اللہ تعالیٰ کے درمیان کرنے کے واسطے کرنی چاہئیں۔ باقی دعائیں خود بخود قبول ہو جاتی ہیں۔ لیکن اگر گناہ کے دور ہونے کے رکات آتی ہیں تو دعائیں قبول ہوتی ہیں جو بڑی دیا ہی کے واسطے ہو۔ اس لئے پہلے خدا کو مدد کرنی کے واسطے دعا میں کہے اور وہ سب سے بڑھ کر دعا اھدنا الصراط المستقیم ہے۔ جب یہ دعا کرتا ہے گا تو وہ منعم علیہم کی جماعت میں داخل ہوگا جنہیں نے اپنے آپ کو اللہ تعالیٰ کی محبت کے دریا میں غرق کر دیا ہے ان لوگوں کے ذمہ میں جو منقطع ہیں داخل ہو کر یہ وہ انانائ الہی حاصل کرے گا۔ جیسے عادت اللہ ہمیشہ سے جاری ہے۔ یہ سمجھی کسی نے نہ سنا ہوگا کہ اللہ تعالیٰ اپنے ایک راستہ باز منفق کو رزق کی داد دے بلکہ وہ تو سات پشت تک بھی دہم کرتا ہے۔ قرآن شریف میں حضور سوسنی کا قصہ مدح ہے کہ انہوں نے ایک خوش نکال لاس کی بابت کہا گیا ابدوھما صالحا۔ اس آیت میں ان کے والدین کا ذکر نہیں لیکن یہ ذکر نہیں کہ وہ رل کے خود کیسے تھے باپ کے طفیل سے اس خواہ کو محفوظ رکھا تھا اور اس لئے ان پر رحم کیا گیا۔ رلوں کا ذکر نہیں کیا بلکہ ساری سے کام لیا۔

تو دیت اور ساری آسانی کرتا ہوں سے پایا جاتا ہے کہ خدا تعالیٰ نے ان کو رخصت نہیں کرنا چاہتا ہے ایسی دعائیں کرنی چاہئیں جن نفس راہدہ نفس مطمئنہ ہو جاوے۔ اور اللہ تعالیٰ نے درمیان ہوا دے۔ پس اھدنا الصراط المستقیم کی دعا میں مانگو کہ جو اس کے قبول ہونے پر ہوا جاتا ہے تو اللہ تعالیٰ خود دیتا ہے

سید عبد القادر جیلانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے دعا کے لئے بنیادی چیز یہ ہے کہ دعا اس وقت قبول ہونے کا شرت حاصل کرتی ہے جب انسان پوری طرح تقویٰ اختیار کر لیتا ہے۔ ایک شخص کہہ گا کہ اللہ تعالیٰ پر ایمان ہی نہیں ہے مگر وہ کہتا ہے کہ میں دعا کرتا ہوں پھر اللہ تعالیٰ قبول کرے گا۔ اس لئے دعا کرنے والوں کو سب سے پہلے اللہ تعالیٰ پر پورا ایمان پیدا کرنا چاہیئے اور اس کو قافہ و مطلق ماننا چاہیئے ورنہ خود اس کا تذبذب ہی قبولیت کے راستہ میں روک بن جاتا ہے۔ اس طرح جو لوگ محض آزمائش کے لئے دعا مانگتے رہتے دراصل وہ کسی استقامت کے مستحق نہیں ہوتے البتہ جب کوئی ماحور من اللہ بہ دعویٰ کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ دعائیں سنتا ہے اور وہ اس کے ثبوت کے لئے کوئی ٹونہ نہیں کرے کے لئے دعا کرتا ہے تو یہ دعا قبول ہوتی ہے۔

ہر چیز باہر تو عروسے لہا ہاں سامان کلمہ عرض جب متولی اور شغل خدا ہوں تو پھر کیا ہی مرا آتا ہے۔

(ملفوظات حضرت سید محمد عابد السلام جلد ہفتم ص ۳۸۵)

یہاں ایک بات واضح کرنی ضروری ہے۔ ہر انسان اپنے لئے دعا کر کے جو آداب دعا کو ملحوظ رکھے ہوئے کی گئی ہو قبولیت دعا کا شرت حاصل کر سکتا ہے اور اس میں بھی کوئی حرج نہیں ہے کہ انسان اپنے سے زیادہ تقویٰ دوستوں کو اپنے لئے دعا کرے بلکہ ہر دوست سے دعا کے لئے درخواست کر سکتا ہے لیکن جو لوگ دعا کوئی کو ایک پیشہ بنا لیتے ہیں ان سے دعا کے لئے کہتا اس لئے کہ وہ مستجاب الدعوات ہیں صحیح نہیں ہے۔ ایسا شخص خود نبی یا اس کا خلیفہ ہو سکتا ہے جس سے دعا کے لئے رجوع کیا جا سکتا ہے۔ لیکن ایک نبی یا اس کا خلیفہ اللہ تعالیٰ کی نظروں میں اتنا کے اعلیٰ مقام پر ہوتا ہے۔ اور وہ جو دعا کرتا ہے اور اس کو جو قبولیت ہوتی ہے وہ ایمان باللہ اور دین میں استحکام کا باعث ہوتی ہے جبکہ ہم نے کہا ہے عام طور پر کسی دوست یا کسی منفق شخص سے دعا کے لئے کہنا درست ہے مگر کسی ایسے شخص کو جس نے دعا کوئی کو پیشہ بنا لیا ہو اس نفلہ نظر سے دیکھنا بالذات ہے دعا کے لئے کہنا درست نہیں ہے۔ یہ صرف نبی اللہ یا اس کے خلیفہ کا ہی حق ہے کہ ہم اس نفلہ نظر سے انہیں دعا کی درخواست کریں۔ اس میں بے احتیاطی نہیں ہونی چاہیئے ورنہ دعا کا حقیقی مقصد ہی فوت ہو جاتا ہے۔ یہ توبہ گناہ ہے۔ یہ توبہ گناہ ہے یہ بیرونی فیروں کی گدیاں اسی بے احتیاطی کی وجہ سے بنی ہیں۔ عجیب عجیب باتیں اس کے متعلق مشہور کی جاتی ہیں۔ یہ سب لوگ دراصل سکار ہوتے ہیں اور منفق نہیں ہوتے بلکہ دوسرے پیشہ دروں کی طرح پیشہ ور ہوتے ہیں۔ ایسے لوگوں سے کچھ چاہیئے جو مانا ایسے لوگ شریعت کے پابند نہیں ہوتے بلکہ انہوں نے مختلف سوائگم مہرے ہوتے ہیں۔ کوئی سمرخ لباس کو اپنے لئے مخصوص کر لیتا ہے۔ کوئی عجدوں کی صحرکات کرتا ہے۔ کوئی لباس سے ہی عاری ہو جاتا ہے۔ یہ سب ایک حد تک سوائگم بھرتے ہیں۔ البتہ بعض لوگ واقعی جو اس کھو دیتے ہیں مگر ایسے لوگ ہرگز مستجاب الدعوات نہیں ہوتے۔ وہ کسی کو نفع و نقصان نہیں پہنچا سکتے ان کے متعلق حکم ہے کہ ان سے تعرض نہ کیا جائے اور ان کو اپنے حال پر چھوڑ دینا چاہیئے۔ اللہ تعالیٰ ہی ان کے متعلق بہتر جماعت ہے لیکن ایک مسلمان کو چاہیئے کہ وہ شریعت کے حدود سے باہر نہ رہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں :-

”فوری ضرورتوں پر کام آنے والے روپیہ کے سوا تمام روپیہ جو بینکوں میں دوستوں کا جمع ہے وہ بطور امانت خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں داخل ہونا چاہیئے“ (انٹرنیشنل صدر انجمن احمدیہ)

# احمدیہ مسلم مشن کینیڈا کی تبلیغی و تربیتی سرگرمیاں

## مختلف تقاریر پر تقاریر - اخبارات میں مضامین - ملٹری کالج کی وسیع اشاعت

(انٹرنیشنل صوفی محمدی مبلغ صاحب اپنی اخبار مشن و امیر جماعت ہائے احمدیہ کینیڈا)

### تبلیغی مساعی

نیرونی مشن بلفصلہ تھانے سارے مشرقی افریقہ میں جماعت احمدیہ کا ایک نہایت ہی ممتاز سٹر ہے ہر ماہ سینکڑوں خطوط کا جواب دیا جاتا ہے اور لٹریچر کی مالک جن دور دراز اور قریب و جوار کے ملکوں سے آتی ہے ان میں جنوبی افریقہ - موزمبیق - انگولا - روڈیشیا - ملاوی - زامبیا - کانگو - اوانڈا - کورنڈی - صومالیہ - عمان - ایٹھ سینیا - پورٹو ریکو - ٹانزانیہ اور زنجبار شامل ہیں اور اس مشن شاہی میں کم و بیش بارہ ہزار شاخوں کا لٹریچر نیرونی سے باہر بھیجا گیا ہے۔ اس سہ ماہی وقت میں صرف ہفتے کے باوجود تبلیغ کے لئے بھی وقت نکالتے کی پوری پوری کوشش کی جاتی ہے۔

فورٹ ہال کا شہر یہاں سے ۵۵ میل کے فاصلہ پر ہے۔ یہاں خاک راز عزیز مسعود احمد صاحب غوری کے ہمراہ گیا اور وہاں غیر احمدیوں کی مسجد میں ان کے کام سے پانچ گھنٹہ کے قریب تبلیغی گفتگو کی۔ ان کے شیخ کے متعدد سوالوں کے جوابات دئے بالخصوص مسئلہ تنجیم نبوت - ظہور مجددی وغیرہ بلفصلہ تھانے تعلیم یافتہ جوان بہت متاثر ہوئے۔ نیرونی اگر خاک راز نے ان کو مزید لٹریچر بھیجا۔ ایک روز ملک عبدالقادر صاحب نے اپنے گھر نیرونی کے ڈی جی کینیڈا کی سی آئی ڈی کے ہیڈ آفس کو شہر آف پرنٹرز کی دعوت کی اور مجھے بھی بلا با خدا تھانے کے فضل سے ان ہر سہ ماہی کے اسناد کو جماعت احمدیہ اور اس کی تبلیغی مساعی سے ہم نے اچھی طرح متعارف کرایا اور بعد ازاں ملک عبدالقادر صاحب نے ترجمہ قرآن سوائی مشن سے خرید کر ان ہر سہ ماہی کے طور پر دئے۔

اس عرصہ میں خاک راز نے نیرونی سٹی کونسل کے پبلک ریجنیشن آفیسر سے دو دفعہ ملاقات کی اور اسے نیرونی سٹی کونسل کے ٹورسٹ کے لئے مشائخ کو روکنا پھر میں ہمارے مشن کا ذکر نہ کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ اس کا پہلا مرتبہ میسائے تھا لیکن موجودہ افسر عرب نژاد مسلمان ہے اس لئے نئے

اپریشن میں اس غلطی کی تلافی کرنے کا وعدہ کیا۔ خاک راز نے اپنی دوسری ملاقات میں اسے سلسلہ کا کچھ لٹریچر بھی پیش کیا اور اس نے مجھے بتلایا کہ اس عرصہ میں جب نیرونی کے میئر صاحب کے ساتھ ہندوستان کے دورہ پر گیا تھا تو وہاں جنوبی ہند میں انہیں جماعت احمدیہ کا ایک وفد بھی ملا تھا۔

خاک راز نے اس عرصہ میں دو دفعہ ممبائے کا دورہ بھی کیا وہاں پشیمالیہ سیکولری سکول کے پورٹن ہیڈ ماسٹر جو ہمارے مخلص بھائی کشیتر احمد صاحب برہمی کے دوست ہیں مشن میں آئے اور مجھے اپنے سکول میں لیکچر دینے کی دعوت دی نیز سکول کی لائبریری کے لئے ہمارا ترجمہ قرآن سواجلی شہریدا اور اخبار ایسٹ افریقن ٹائمز بھی ایک سال کے لئے لکوا یا۔ اسی طرح وہاں کی خیر سوسائٹی کا سیکریٹری بھی مجھ سے ملا اور اپنی سوسائٹی میں مجھے لیکچر دینے کی دعوت دی۔ ایک روز ہمارے بھائی محمد یوسف صاحب احمدی نے اپنے ہاں سٹی کونسل کے بعض جوان افریقن کارکنوں کو دعوت پر بلایا اور مجھے ان کو تبلیغ کے لئے دعوت دی۔ خاک راز نے ان کے ساتھ ایک گھنٹہ کے قریب مذاہمی امور پر تبادلہ خیالات کیا اور لٹریچر بھی دیا۔ پھر مزید لٹریچر یوسف صاحب کی معرفت بھیجا یا۔ یوسف صاحب نے ایک اور پوری کو بھی اپنے ہاں آنے کی دعوت دی تھی لیکن جب اسے علم ہوا کہ ہفت کسی احمدی مبلغ سے ہے تو وہ وعدہ کے باوجود حاضر نہ ہوئے۔

عیسائی اس ملک میں بہت ہوشیار اور کے ساتھ وسیع پیمانے پر کام کر رہے ہیں اور مسلمانوں میں سولے جماعت احمدیہ کے اور کوئی مسلمان جماعت ان کا مقابلہ نہ کر رہی ہے اور نہ ہی کرسکتی ہے اور یہ ایک ایسی حقیقت ہے جس کا اعتراف یہاں کے مسلمان اپنی زبان اور عمل دونوں سے

کرنے پر مجبور ہیں۔ یہاں نیرونی انٹرنیوٹل کالج میں ایک عرب مسلمان ہے جس کو میسائوں نے تبلیغ کرنی چاہی۔ اس آڑے وقت میں اسے اپنی مدد کے لئے سوائے ہمارے مشن کے اور کوئی جگہ نظر نہ آئی چنانچہ وہ میرے پاس آیا اور پچاس شاخوں کے خزیب ہمارا لٹریچر خریدنے کے علاوہ بار بار میرے پاس آتا رہا اور بالآخر اس نے میسائوں کے پادری سے ایک قریبی گاؤں میں ایک مباحثہ کے لئے وقت لیا۔ مباحثہ کے بعد یہ شخص خود پھر میرے پاس مشن میں آیا اور میرا بہت شکریہ ادا کیا اور رسالہ ریویو آف ریلیجینس کا ایک سال کا آرڈر بھی دے گیا۔ یہ واقعہ اپنی قسم کا کوئی انفرادی واقعہ نہیں ہے بلکہ اس قسم کی بیسیوں مثالیں بیان کی جا سکتی ہیں۔ جب بھی کسی کو عیب آیت کے مقابلہ کی ضرورت پڑتی تو وہ سیدھا ہمارے پاس ہی آتا ہے اور اس نفعین کے ساتھ آتا ہے کہ اسلام کا حق حصین ان ممالک میں صرف اور صرف احمدیت ہی ہے۔

اس عرصہ میں اللہ تعالیٰ نے میری اہلیہ کو بھی اپنے فضل سے خدمتِ اسلام کا ایک موقع عطا فرمایا۔ ہمارے مشن ہاؤس کے قریب و جوار کی متعدد غیر احمدی عورتیں اپنے بچوں کو مشن میں لائیں کہ ہم ان کو قرآن مجید پڑھنا سکھا دیں اور عیسائیت سے پرہیز بھی کی لیکن ہم نے انہیں کہا کہ ہم کوئی عیسائی نہیں ہیں اور انہیں یونٹریٹ آف کریسمس کا پڑھنا ہمارے لئے اتنا بڑا شرف اور عزت ہے کہ ہم اس کے مقابلہ پر کوئی چیز لینے کو ہرگز تیار نہیں ہیں۔ چنانچہ ۱۵-۱۶ بجے روزانہ آکر میری اہلیہ سے بیکسٹن انٹرنیوٹل ہائی اسکول اور بعض بہ قاعدہ شتم کرنے کے بعد اب قرآن مجید شہر آ کر پڑھنے ہیں۔ اسی عرصہ میں کینیڈا کے سنٹرل

صوبہ کا ایک مشہور شیخ صالحہ رومان بھی ایک روز مشن میں آیا۔ اس نے ہماری مساعی کی تعریف کی جس پر میں نے اسے کہا کہ تمہیں علم ہے کہ اس ملک میں صرف ہمارا جماعت ہی سال ہا سال سے دشمنانِ اسلام کے خلاف سب سے پہلے ہے۔ کیا ابھی وقت نہیں آیا کہ تم لوگ صدقہ دل سے احمدیت میں داخل ہو کر اور ہمارے ساتھ مل کر اسلام کی ترقی کے لئے کوشش کرو اور اس پر وہ کہنے لگا کہ یہ بالکل درست ہے۔ میں اب کسی روز اپنے علاقہ کے بڑے بڑے مسلمانوں کی میٹنگ منعقد کر کے آپ کو وہاں آنے کی دعوت دوں گا۔ چونکہ گورنمنٹ نے اس کے ذمہ مسلمان قیدیوں کی دیکھ بھال بھی لگا رکھی ہے اس لئے اسے ان قیدیوں کے لئے سواجلی اخبار اور کچھ اور لٹریچر دیا۔ تین ماہ کے دو مسلمان طالب علم بھی ایک روز مشن میں آئے اور ہمارا ترجمہ قرآن سواجلی اور دیگر انگریزی اور سواجلی لٹریچر خرید کر لے گئے اور پھر آنے کا وعدہ بھی کیا۔

یہاں کے آریہ سماج نے اپنا سالانہ جلسہ کیا اور اس میں اسلام کی نمائندگی کے لئے مجھے بھی لیکچر کرنے کی دعوت دی۔ لیکچر کا عنوان تھا "سائنس کا اثر مذہب پر" خاک راز نے اپنی تقریر میں ثابت کیا کہ سچے مذہب کو سائنس سے ڈرنے کی قطعاً کوئی ضرورت نہیں ہے۔ کیونکہ سائنس تو سچے مذہب کی سچائی کو ثابت کرے گی نہ کہ اس کی تردید۔ خاک راز نے اس بات کو اپنی تقریر میں منعقد واقعات اور یورپین لوگوں کے سوال جواب سے ثابت کیا اور پھر یہ بھی بتایا کہ سائنس نے جو اثر مذہب پر کیا ہے وہ اس قدر ہی ہے کہ آج جو مذاہب خلاف فطرت تبلیغ دیتے ہیں یا خلاف عقل مانیں کہتے ہیں وہ اپنی حیلیم کو چھپانے لگ گئے ہیں اور ان کے پھیلنے کا امکان اب ختم ہو گیا ہے۔ تقریر کے لئے صرف پندرہ منٹ کا وقت مجھے دیا گیا تھا اور اگرچہ مقررہ وقت تو ابھی تھا لیکن بعد ازاں ان کے سواجلی کی تقریر سے بہتہ چلا کہ نوٹ صرف میری ہی تقریر کے لئے تھے اور اگرچہ سواجلی صاحب نے میرے دلائل کو توڑنے کی کوشش کی لیکن وہ اس میں صاف ناکام نظر آ رہے تھے۔ دو دنوں کی زیادتی جو اس جلسہ کے صدر جو خود بھی آریہ تھے، نے دیکھی کہ انہوں نے پندرہ منٹ کا وقت ہر مقرر کے لئے معین کرنے کے باوجود اپنے سواجلی کی تقریر پر کوئی وقت دیا بتدی نہ لگائی اور ان کی تقریر آدھا گھنٹہ تک جاری رہی۔ اس رعایت کے باوجود

## قومی اہمیا کے لئے پھیل جانے والی ہے

پہر رنگ میں کام کرنے کی ضرورت ہے میں نہیں ایک طرف تو یہ کہتا ہوں کہ جاؤ نکل کر تمام دنیا میں پھیل جاؤ اور دوسری طرف یہ کہتا ہوں کہ جب تمہیں مرکز سلسلے آواز آئے کہ آ جاؤ تو لٹیک لکھتے ہوئے جمع ہو جاؤ یہ آنا جسمانی طور پر بھی ہو سکتا ہے اور روحانی اور اخلاقی اور مالی طور پر بھی۔

پس اسے ابراہیم ثانی کے پرندو! اگر اجاب چاہتے ہو تو دنیا میں پھیل جاؤ مگر اس طرح نہیں کہ اپنے گھروں کو بھول جاؤ۔

پس جاؤ اور دنیا میں پھیل جاؤ کہ کامیابی کا ذریعہ یہ ہے اور جب آواز پہنچے تو دل جمع ہو جاؤ جس طرح پرندے آواز جمع ہو جاتے ہیں پھر خواہ کتنی بڑی فرعونی طاقت تمہارے منہ کے لئے کھڑی ہو جائے اسے معلوم ہو جائے گا کہ کراہت کو مٹانا آسان نہیں ہے۔"

(تقریر حضرت المصلح المرعوف رضی اللہ عنہ ہر موقع جلسہ سالانہ ۳۷ء)  
(وکیل المال اول استخراج حدیث)

## علاء المؤمن کا خذائف

مومن کا وعدہ ایسا ہی یقینی ہے گویا کہ ادا ہو گیا

(مختصر و صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر خلیفہ خذائف الاملاہ مدبر مکتبہ)

تعمیر مال خدام الاحمدیہ کے سلسلے میں خدام اور دیگر اجاب نے ہماری توقعات سے بڑھ کر تحریک ۱۳۳۱ میں دلچسپی لی۔ اور وعدے لکھائے۔ اور اس طرح میسر ہی ہو سکا۔ انسانی فرمائے۔ میں ان سب بڑوں اور چھوٹوں کا شکریہ گزارا ہوں۔ اللہ تعالیٰ اپنی جناب سے ان سب کو ان کی توقعات تکمیل تک اجر عطا فرمائے۔

تعمیر کا کام شروع ہونے پر روپیہ کی ضرورت ہوئی۔ اجاب نے اس موقع پر بھی ساتھ دیا اور وعدے پورے کرنے کی کوشش کی اللہ تعالیٰ ان سب کے مالوں میں برکت دے۔

لیکن ابھی بہت سے وعدے ایسے ہیں جو کئی طور پر یا جزوی طور پر پورے یا نہیں۔ مجلس کو اس وقت دفتر کی تشکیل کے لئے روپیہ کی قوری ضرورت ہے۔ مومن کا وعدہ ایسا ہی یقینی ہونا ہے گویا کہ نقد ادا ہو گیا ہو گا۔ پس اپنے اس وعدے کو مومن کا وعدہ ثابت کریں اور کوشش کریں کہ چند روز کے اندر اندر آپ کی طرف سے آپ کا وعدہ پورے کا پورا ادا ہو جائے۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء

مرزا رفیع احمد  
صدر مجلس خذائف الاملاہ مدبر مکتبہ

## حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ کا مطالبہ

"وقف عارضی میں مجھے ہر سال کم از کم پانچ ہزار واقفہا ہیں اس کے تعمیر ہم صحیح رنگ میں جماعت کی تربیت نہیں کر سکتے۔"

معزز بھائیو! کیا آپ نے خلیفہ وقت ایدہ اللہ بنصرہ کی آواز پر ابھی تک لٹیک نہیں کہا؟ وقت بسرعت گزر رہا ہے جلد توجہ فرمائیں۔

(نظارت اصلاح و اساتذہ شعبہ تربیت)

۳ عرصہ عارضی وقت گزار کر واپس جانے والے ہیں اس لئے اس کی ادارت بھی اب میرے ہی ذمہ ہے (باقی)

یہ ہوا کہ وہ عورت ہمارے مشن میں آئی اور مجھے کہتے تھے کہ تم لوگوں نے میرا گیس خراب کر دیا ہے جس پر میں نے اسے بتلایا کہ تم نے صرف اسلام کے ایک یقینی اصول کی مداخلت کی ہے ورنہ ہمیں تمہاری ذات سے کوئی عداوت نہیں ہے ہاں تمہارے ساتھ ذاتی طور پر اگر کوئی بے انصافی ہوئی ہے تو تم عدالت میں جا کر انصاف حاصل کرو۔

### اشاعت لٹریچر

عرصہ زبرد پورٹ میں بفضلہ تعالیٰ چالیس ہزار اشتہارات سواجلی اور انگریزی زبانوں میں چھپوائے گئے جو تقریباً سب تقسیم ہو چکے ہیں اور تقریباً اسی قدر اشتہار بیاں سے چھپوا کر خاک رنے ٹانگے لٹیک بھجوائے۔ یہ بھی تقریباً ختم ہو چکے ہیں اور مزید اب زیر طباعت ہیں۔ سواجلی کتب کی تشریح اور دوبارہ چھپنے والی تھی۔ یہ کتب سب بن بن ہزار کی تعداد میں چھپوائی گئی تھیں۔ صرف ایک سہ ماہی کے اندر تقریباً ختم ہو گئی ہیں۔ ان کا بیشتر حصہ ٹانگے لٹیک کو سپلائی کیا گیا جہاں ان کتب کی Demand بہت زیادہ ہے اور چونکہ کینیڈا میں سارے مشرقی افریقہ میں ہمارے سواجلی لٹریچر کی اشاعت کا مرکز ہے اس لئے ان کتب کی طباعت و سپلائی کا سا کام ہمیں ہی سنبھالنا پڑتا ہے۔ اس وقت دو کتا میں مزید زیر طباعت ہیں ان میں ایک تو جہل حدیث ہے جو متن اور سواجلی ترجمہ کے ساتھ تیسری مرتبہ تیار ہونے لگی ہے اور دوسری شیخ امری عبیدی صاحب مرحوم سابق وزیر تفریح و تہذیب کی کتاب ہے جو ۵۰۰۰ کی تعداد میں تیار کی جا رہی ہے۔

### ہمارے اخبارات

اشتہاروں اور کتب کی اشاعت کے علاوہ نیروبی سے ہمارے دو ماہوار اخبار بھی نکلتے ہیں۔ ایک اخبار سواجلی زبان میں ہے جس کو ٹانگے لٹیک سے مولوی محمود صاحب مرتبہ کے لکھنے اور دیتے ہیں لیکن اس کی نگرانی اور ترمیم کینیڈا میں کے ذمہ ہے دوسرا اخبار انگریزی زبان میں ایسٹ افریقین ٹائمز نکلتا ہے جس کو ہمارے تاقی عبدالسلام صاحب لکھتے مرتب کرتے ہیں اور میں بھی بسا اوقات اس میں مضامین لکھتا ہوں لیکن وہ چونکہ اپنا

سواجلی میرے دلائل کو چھوٹک نہ سکے اور اس طرح اشتہار نے اپنے فضل سے اس جلسہ میں اسلام کو نمایاں شہرت عطا کی تقریب کے بعد یعنی ہندوؤں نے بھی میرے لیکچر کی تعریف کی۔ فالحمد للہ علی ذالک۔

مبارک سے دو غیر احمدی معزز مسلمان دو دفعہ ہمارے ایک عرب احمدی کے ساتھ آئے۔ ان کو تبلیغ کی گئی اور سلسلہ کا لٹریچر بھی دیا گیا۔ نیروبی کے یونیورسٹی کالج کا ایک لوگنڈا مسلمان طالب علم متعدد بار مشن میں آیا خاک رنے اسے تبلیغ کی اور اس کے پاس سلسلہ کا کافی لٹریچر بھی فروخت کیا۔

### پرکس

بفضلہ تعالیٰ اس ملک کے پرکس میں اب ہماری آواز نمایاں ہے اور خدمت اسلام اور تبلیغ اسلام کا کافی موقعہ ہاتھ سے جانے نہیں دیا جاتا۔ سارے مشرقی افریقہ میں بدلے والا اور سب سے زیادہ اشاعت والا اخبار ایسٹ افریقین سٹیٹس رڈ ہر اسلامی تہوار کے موقع پر میرے مضامین اپنے کالوں میں شائع کرتا رہا۔ اور اس کے کورٹ ایڈیشن میں اسلام کی نمائندگی کا شرف بھی صرف ہمارے مشن کو ہی حاصل ہے اس کے لئے فراڈ سے سلم کالم ہمارے کیر احمد صاحب بھی خوب محنت اور مہارت سے لکھ رہے ہیں۔ کوشش جیدہ لافٹے کے موقع پر خاک رنے کا ایک مضمون اخبار ایسٹ افریقین سٹیٹس رڈ میں شائع ہوا اور دوسرا سواجلی اخبار میں شائع ہوا جو بہت دار ہے اور مشرقی افریقہ کے سب علاقوں میں بڑے شوق سے خریدا اور پڑھا جاتا ہے۔

اخبار مشن نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق کسی پورے ایک مضمون شائع کیا اور ساتھ ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک فرقی تصویر بھی شائع کی اس پر اسے محترم تاقی عبدالسلام صاحب جیٹا نے ایک خط لکھا جو اس نے اپنے کالوں میں شائع کیا اور پھر سٹیٹس رڈ پر زبانی معذرت لگی کی نیز یہ درخواست کی کہ ہم اسے اسلامی آہواروں پر اپنے مشن کی طرف سے

مذاہب میں جیسا کیا کریں۔ دوسرا واقفہ بیاں ہوا وہ یہ تھا کہ ایک انگریز عورت کو اس کے شیخ خاندان سے طلاق دے دی جس پر اس عورت نے بیاں کے مشہور اخبار سٹیٹس رڈ میں ایک خط لکھا اور اسلام کے حکم طلاق پر سخت حملہ کیا جس کا جواب ہمارے لکھنے صاحب نے اسے نہایت اچھے رنگ میں دیا اور بعد ازاں دو خط ہماری احمدی ستودہ کی طرف سے بھی اس اخبار میں شائع ہوئے جس کا نتیجہ



# تبلیغ کا جہاد فرض ہے

حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ تبلیغ اسلام کی اہمیت ان الفاظ میں بیان فرمائی ہے۔

”پس جبکہ تبلیغ ایک جہاد ہے اور جہاد ہر شخص پر فرض ہے تو ہر شخص اپنے اہم فریضے کو ترک کرنا ہے اس کے گنہگار ہونے میں کیا فخر ہو سکتا ہے۔ پس ہر احمدی جو اپنی زبان سے دوسروں کو تبلیغ کرنے کی طاقت رکھتا ہے اور وہ اپنے اوقات میں سے تبلیغ کرنے کے لیے وقت نہیں دیتا وہ یقیناً ایک فریضہ کو ادا کرنے کی وجہ سے ایسا ہی گنہگار جیسے نماز کا تارک گنہگار ہے۔ ایسا ہی گنہگار ہے جیسے حج کا تارک گنہگار ہے، ایسا ہی گنہگار ہے جیسے زکوٰۃ کا تارک گنہگار ہے۔ پس اس مسئلہ کی اہمیت جماعت کو اچھی طرح سے سمجھ لینا چاہیے۔ دربارہ فریضہ نشین کر لینا چاہیے کہ اس وقت تو ادا کے جاد کی بجائے تبلیغ اسلام کا جہاد ہر مومن پر فرض ہے۔“

(خطبہ جمعہ ۲۲ اپریل ۱۹۶۵ء)

(ذکیل مال اڈل تحریک جدید روہ)

## جملہ خریداران خالد شہید الاذہان متوجہ ہوں

بعض مجالس کی طرف سے یہ شکایت موصول ہوئی ہے کہ ان کی مجلس کے بعض خریداران کو رسالہ حاجت باقاعدگی سے نہیں ملے۔

دفتر کی طرف سے ہر ماہ باقاعدہ جلد خریداران کو رسالہ بھجوا دیا جاتا ہے۔ لیکن یہاں تک کسی خریدار کی طرف سے یہ اطلاع نہ ملے کہ اس کو کون سا رسالہ نہیں ملا۔ دفتر کو علم نہیں ہو سکتا۔ اعداد دفتر مطمئن ہو جانا ہے کہ رسالہ حاجت جملہ خریداران کی خدمت میں پہنچ گیا ہے۔ اس لئے احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ جس دوست کو رسالہ خالد یا شہید نہ ملے۔ دفتر کو خبر اپنے محل ایڈریس اور نمبر خریداری کے اطلاع کو دے۔ تاکہ دفتر ایسے وقت کو رسالہ دوبارہ بھجوا دے۔ امید ہے۔ اس طرح سے خریداران ہمارے ساتھ تعاون کرتے ہوئے اچھا شہادت کا اندازہ بھی کر دیاں گے۔ اللہ اعلم  
(انتظامیہ اشاعت بھکار خدمت الاحیاء مرکزی روہ)

## امتحانات..... خدام الاحیاء مرکزیہ

تمام مجالس خدام الاحیاء کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مینٹنڈی اور مقتصد کا امتحان ستمبر کے آخری عشرہ میں ہو گا۔ تمام مجالس خدام کو اچھی طرح سے تیاری کر دینا اور کوشش کی جائے کہ کوئی خدام ایسا نہ رہے جو امتحان میں شریک نہ ہو۔ یہ دونوں امتحان اکٹھے ہی دئے جاسکتے ہیں۔

## امتحان وظائف اطفال الاحمدیہ

اطفال الاحیاء کے وظائف کا امتحان بھی انچا ایام میں ہو گا۔ تفہیم کریم بچوں کی مشورہ تعداد سے جلد از جلد مطلع فرمائیں۔  
(مہتمم تعلیم۔ خدام الاحیاء مرکزیہ)

## وادعت

مکرم چوہدری خان محمد صاحبہ کو نڈل کر کے سٹرو کو باز روہ کو اللہ تعالیٰ نے دوسرا رفاہی فرمایا ہے۔ سیدہ حضرت امیر المؤمنین خدیجہ اسیحہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا نے ان کے لئے نور و کانا محمود محمد حوزہ فرمایا ہے۔ بزرگان سلسلہ اسچہ کے نیک۔ صالح اور خدام دیہہ ہونے کے لئے دعا فرمائی۔  
(نخند احمد اشقی)

ذکر الایمانی احوال کے بڑھاتی اور ترقی دہ نفس کرتی ہے۔

## نظارت تعلیم کے اعلانات

گورنمنٹ پبلسز ٹریننگ کالج ناظم آباد کراچی۔ داخلے کے لئے انٹرویو جیسے ۱۵ ستمبر۔ ۲۰ ستمبر تک سے شروع۔ (پ۔ ٹ۔ ۶۶۔ ۵۰۹)

## بحری اور فضائی فوج میں بھرتی

دلا ریٹ اڈس کو جہ ۱۳۳۲ (۲) خانگی دھانپور ۱۵۹۲ (۳) زمال منڈی ۱۶۶۲ (۴) فین آباد ۲۰۲۱۔ ننکانہ صاحب ۲۲۲۲ (۵) بنگلہ گلن پور ۲۳۶۲ (۶) چشتیالی قابلیت۔ حاجت پیچھا سبیل۔ (پ۔ ٹ۔ ۶۶۔ ۵۰۹)

## نیشنل کالج آف آرٹس لاہور

کولجز۔ ۱۔ ڈپو مردان آرٹس م سہ۔ ۲۔ ڈپو مردان سٹرل م سہ (۳) ڈپو مردان کی ٹیچرل اسٹنٹ کورس۔ ۳۔ م سہ (۴) ایوننگ کلاس سٹریٹیکٹ کورس ڈوٹرائنگ اور پینٹنگ۔ ۳۔ م سہ قابلیت۔ سیکنڈ ڈویژن میٹرک کم از کم مع ڈوٹرائنگ۔ (ایف۔ ایس سی کو ترجیح عمر ۱۶ سال سے کم نہ ہو۔ درخواست مجوزہ نام پ۔ ۱۶۶۲ تک۔ داخلہ کالٹ ڈس کے کلاس۔ ڈپو مردان کورس انگریزی ۱۶۶۲۔ ۸۔ ایک مہینہ یا سہ ماہی ۱۶۶۲۔ ۱۱۔ ڈوٹرائنگ ۱۶۶۲۔ ۱۲۔ ایوننگ کلاس سٹڈ ڈریٹنگ ۱۶۶۲۔ ۱۳۔ نام کالج کے دفتر سے۔ (پ۔ ٹ۔ ۶۶۔ ۵۰۹)

گورنمنٹ پالی ٹیکنیک ایسکولٹ۔ درخواست وصولی کی آخری تاریخ ۱۵-۹-۶۶ تک مضمون درنہروں کا سٹریٹیکٹ ش کی کیا جاوے۔ (پ۔ ٹ۔ ۶۶۔ ۵۰۹)

## توسیع مبعاد داخلہ گورنمنٹ پالی ٹیکنیک سکول ایسکولٹ

درخواست وصولی کی آخری تاریخ ۱۵۹۲ (۳) تفصیلی مضمون درنہروں کا سٹریٹیکٹ ش کی کیا جاوے۔ تعلقہ سینڈوی روڈ جو پبلک درخواستیں دے چکے ہیں صرف نبروں کا سٹریٹیکٹ ش کی کیا جاوے۔ (پ۔ ٹ۔ ۶۶۔ ۵۰۹)

## امتحان سٹرل اسپیر برسر دست

سی ایس ایس امتحانی کلاس کا انتخاب ۱۶ ستمبر سے ۱۵ تک۔ لاہور۔ تفصیل کے لئے ایڈریس سی ایس ایس امتحان یونیورسٹی اور نیشنل کالج لاہور سے۔ (پ۔ ٹ۔ ۶۶۔ ۵۰۹)

## فاطمہ جناح میڈیکل کالج لاہور

درخواست وصولی کی آخری تاریخ ایف۔ ایس سی میڈیکل کے نتیجہ ملنے کے ۱۵ دن تک تفصیل کے لئے پراپٹیکس ویکس (پ۔ ٹ۔ ۶۶۔ ۵۰۹)  
گورنمنٹ پالی ٹیکنیک لاہور  
درخواست وصولی کی آخری تاریخ ۱۵-۹-۶۶ مع تفصیلی نمبر مضمون درنہروں کے لئے  
۱۵-۱۔ کاپریشنل آرڈر سیکرٹ (پ۔ ٹ۔ ۶۶۔ ۵۰۹)  
پالی۔ ٹیکنیک کراچی۔ درخواست وصولی کی آخری تاریخ ۱۶۶۲ (پ۔ ٹ۔ ۶۶۔ ۵۰۹)  
(ناظر تعلیم)

## مسجد احمدیہ شیخوپورہ کے لئے نقیب کی فوری ضرورت

مسجد احمدیہ شیخوپورہ کے لئے ایک نقیب کی فوری ضرورت ہے۔ جو اعلیٰ عمر کا ہو اور سائیکل چلانا جانتا ہو۔ اگر ضرورت پڑے تو اذان وغیرہ دے سکے۔ سالانہ مسجد کی حفاظت اور ہفتوں کی جگر گیری کرے وغیرہ۔ تنخواہ مبلغ ۵۰۰ روپے ماہوار اور دونوں وقت کا کانا دیا جاوے گا۔ اگر اس کے ساتھ بیوی لگے ہو تو مسجد میں ایک مکان بھی دیا جاسکتا ہے۔ صحت مند اور خلعتی احباب مقامی جماعت کے پریذیڈنٹ کی سفارش کے ساتھ جلد درخواست بھجوادیں۔ (امیر جماعت احمدیہ شیخوپورہ)

دعا: میرت والد حکم ڈاکٹر عبدالحکیم صاحب امیر جماعت احمدیہ عمان کو شفقت و عافیت سے سخت بیمار ہے آپ سے ہیں۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ (محمد افضل نسیم کراچی)



# خدنی جماعتوں کی کامیابی کا انحصار اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت پر ہوتا ہے

## تم بھی یہ نصرت اس طرح حاصل کر سکتے ہو کہ اطاعت کا اعلیٰ نمونہ دکھاؤ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ خلفاء کی اطاعت اور اس کی اہمیت کو واضح کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

”قرآن کریم سے پتہ چلتا ہے کہ انبیاء کی ہمتوں کے لئے ضرور کہا ہے کہ اپنے آپ کو کھل طور پر خدا کی تدبیر کے ماتحت کر دینا مگر وہ مردہ نہیں ہوتے۔ ان کے اندر جوش اور اخلاص ہوتا ہے، وہ قربانی کے لئے تیار رہتے ہیں، مگر قربانی کے لئے خدا کی طرف دیکھتے ہیں۔ جب خدا تعالیٰ کی طرف سے ان کو اور جس رنگ میں جو وہ اسی وقت اور اسی رنگ میں قربانی کرنے ہیں اور ایسے لوگوں کی فوجیت اور عظمت کی ثبوتی علامت فرما کر داری اور اطاعت کا ایسا نمونہ ہی ہوتا ہے جو دوسری قوموں میں نظر نہیں آتا۔ جو چیز دوسروں کی نگاہ میں ذلت ہوتی ہے ان کی نگاہ میں عزت ہوتی ہے اور جو دوسروں کو عزت نظر آئے وہ اسے ذلت سمجھتے ہیں۔ رنگ عزت اس کی سمجھتے ہیں کہ اپنے نفس کا عنصر نکال لیں اور مومن

انہی کی فرائض کو لایا جائے کہ انہی کا عنصر بے شک نہ لکھے۔ جب کوئی شخص ایسا ہو جائے تو اس کے لئے اللہ تعالیٰ آسمان سے فرشتے نازل کرتے ہیں جو اس کی مدد کرتے ہیں اور یہی کامیابی کا فریضہ ہے تم سوچو تو سوچو کیا ہماری اپنی طاقت ہے کہ ساری دنیا کو فتح کر سکیں ہیں تو جو کامیابی ہوگی فرشتوں کے ذریعہ سے ہوگی۔ اور یہ اسی وقت ہوتا ہے جب مومن اپنے نفسوں پر قابو رکھیں اور دل میں اس کے لئے بالکل تیار رہیں کہ جب خدا تعالیٰ کی طرف سے آواز آئے گی تو اپنے نفسوں کو قربان کر دیں گے، مگر اپنے ہاتھوں اور زبانوں کو قابو میں رکھیں اور کوئی بات اس میں نہ کریں جو خلاف شریعت اور خلاف آداب ہو۔ شریعت وہ ہے جو قرآن کریم میں

اور فرما دیا ہے۔... یاد رکھو کہ اللہ تعالیٰ کی تائید اور نصرت کو دیکھتے ہوئے انسانوں پر انحصار نہیں کر سکتا اور تم بھی یہ نصرت اس طرح حاصل کر سکتے ہو کہ اطاعت کا اعلیٰ نمونہ دکھاؤ اور ایسا کرنے میں صرف خلیفہ کی اطاعت کا ثواب نہیں بلکہ سوغو و خلفاء کی اطاعت کا ثواب نہیں ملے گا۔ اور اگر تم کامل طور پر اطاعت کرو تو مشکلات کے بادل اڑ جائیں گے تمہارے دشمن زبیر ہو جائیں گے اور فرشتے آسمان سے تمہارے لئے ترقی دانی نازل کریں اور اور تمہاری عظمت و سطوت وال دنیا آسمان پیدا کریں گے لیکن شرط یہی ہے کہ کامل فرمانبرداری کرو۔ جب تمہارے مشورہ مانگا جائے تو مشورہ دو ورنہ چپ رہو۔ ادب کا مقام بھی ہے لیکن اگر تم مشورہ دینے کے لئے بے تاب ہو تو بجز بچے بھی دے دو جو عمل دی کر دوسری کی تمہیں ہدایت دی جائے یا صحیح اطاعت دینا تمہیں مومن کا فرض ہے اور اس کے لئے بچھنے کا انتظار نہیں کرنا چاہیے۔ باقی رہا علی اس کے بارہ میں تمہارا فرض یہی ہے کہ خلیفہ کے ہاتھ اور اس کے ہتھیار میں جاؤ تب ہی برکت حاصل کر سکو گے اور تب ہی کامیابی نصیب ہوگی اللہ تعالیٰ تم کو اس کی توفیق بخشنے گا

(الفضل، ستمبر ۱۹۶۶ء)

## ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۹ ستمبر - اسلام آباد - ۹ ستمبر - پاکستان اور ملائیشیا کے درمیان سفارتی تعلقات بحال ہو گئے ہیں۔ ملائیشیا کی حکومت نے اس ناخوشگوار واقعہ کے بارے میں حضرت کی بے حد دونوں ملکوں کے تعلقات کی خرابی کا باعث بنا تھا۔ حکومت پاکستان نے یہ محضرت قبول کر لیا ہے۔ دونوں ملکوں کی باہمی تنظیم کو دوسرے اور تعلقات کی بحالی کے سلسلے میں شہنشاہ ایران نے اہم کردار ادا کیا ہے اور دونوں حکومتوں نے شاہ کی پر خلوص عزما ت پر ان کا شکریہ ادا کیا ہے اور ان کے تبرکات بے حد تعریف کیے ہیں۔

پاکستان اور ملائیشیا کے تعلقات گیارہ ماہ قبل اس وقت ختم ہو گئے تھے جب اخام متحدہ میں ملائیشیا کے مستقل مندوب نے پاک بھارت جنگ پر سلامتی کونسل کی بحث کے دوران پاکستان کی بنیاد پر تکرار کیا تھا اب ملائیشیا کی حکومت نے اپنے مستقل مندوب کے بیان سے متعلق کا اظہار کیا ہے۔

۱۰ ستمبر - لاہور - بھارت نے

رن کچھ کے تنازعہ علاقے میں ایک منزل تعمیر کر لی ہے جس پر پاکستان نے بھارت سے احتجاج کیا ہے اور اس اقدام کو ۱۹۶۵ء کے سرحدی قواعد اور ۱۳ جون ۱۹۶۵ء کے معاہدہ رن کچھ کی خلاف ورزی قرار دیا ہے۔ پاکستان کا احتجاجی سرکل ۵۰ تکرار کر رہا ہے بھارتی وزارت خارجہ کے سپرد کیا گیا پاکستان نے اپنے مراسلے میں واضح کیا ہے کہ وہ اس معاملے میں مناسب کارروائی کرنے کا حق محفوظ رکھتا ہے۔

۱۰ لندن - ۹ ستمبر - ڈیٹ نام کے سوال پر امریکہ اور چین کے درمیان پر اس ضمانت "ادرس" کے ساتھ مفاہمت پیدا ہونے کا جو امکان پیدا ہوا تھا اور اس میں دونوں ملکوں کے سفیروں کی ٹاکام بات چیت کے بعد وہ محدود ہو چکی ہے۔ دانشگاہ کے سرکار کی حلقوں نے دل زبان سے اس بات کا اعتراف کیا ہے کہ چین اور امریکہ کے درمیان جنگ کا خطرہ موجود ہے۔

امریکی چین کے ساتھ ڈیٹ نام میں طائفہ آزماؤں کے لئے تیار ہیں

کر رہا ہے۔ اس کا ثبوت اس بات سے ملتا ہے کہ امریکہ نے گذشتہ رات اپنی فوج کے بکتر بند ڈیوریشن کے چار ہزار جہاز پورے سائڈ سامان سمیت جنرل دیت نام میں اتار دیے ہیں۔

۱۰ راولپنڈی - ۹ ستمبر - پاکستان میں چینی سفیر مشر جیانگ دن چنگ نے صدر ایوب کو شاندار خراج عقیدت پیش کرتے ہوئے کہا کہ اٹلی جانا نفاذات میں پاکستان کے عوام اور حکومت نے اپنے ملک کی تعمیر میں غیر معمولی کامیابی حاصل کی ہے وہ پاک چین دوستی کی اہم ترین دستاویز ہے۔

چین سفیر نے پاکستان کے عوام کو بھی خراج عقیدت پیش کیا اور کہا کہ انہوں نے بیرون حارسیت کے مقابلے میں قومی دہانہ اور آزادی کو برباد نہ رکھنے کے لئے اعلیٰ درجے کی قربانیوں اور شجاعت کا ثبوت دیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان کے انتہائی قریبی دوست کی حیثیت سے چین عوام جنگ ستمبر کے دوران پاکستانیوں کے جذبہ حب الوطنی کی حد تک تعریف کرتے ہیں۔

۱۰ کراچی - ۹ ستمبر - پاکستان میں بھارت

کے بائیں گوشہ سرحد سدرمانہ سہین کی وجہ بیروت سے اپنے نئے عہدے کا چارج لینے کے لئے کراچی پہنچ گئے۔

۱۰ لاہور - ۹ ستمبر - لاہور میں گذشتہ دو دنوں سے مسلسل ہلکی بارش ہو رہی ہے بارش کے باعث شہر کی مختلف سڑکیں اور بازاروں میں پانی ٹھہرا ہو گیا جس سے آمدورفت کی مشکلات میں اضافہ ہو گیا۔ شہر میں بیسیوں ٹیلیفون خراب ہو گئے اور بعض علاقوں میں بجلی بھی بند رہی۔ محکمہ موسمیات نے مزید بارش کی پیش گوئی کی ہے۔

صدر عبدالحی علی ۱۹۶۶ء